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ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
 

Na veřejném zasedání konaném 26. března 2025 ve víceúčelové 

tělocvičně při ZŠ Malá Morávka obecní zastupitelstvo podle 

schváleného programu vzalo na vědomí kontrolu plnění usnesení 

z minulého zasedání a dále projednalo záležitosti obce a k nim 

přijalo příslušná opatření a usnesení. 

 

 

Obecní zastupitelstvo schválilo: 

 

 Uzavření darovací smlouvy mezi obcí a Moravskoslezským krajem, která řeší bezúplatný 

převod Yoga pointu a informační tabule umístěných v areálu veřejného tábořiště 

v Karlově pod Pradědem do majetku obce. Účetní hodnota převáděného majetku je      

417 133,95 Kč. 

 Bezúplatný převod části silničního pozemku silnice III/44517 na pozemku p.č. 651 v k.ú. 

Karlov pod Pradědem do majetku obce. Jedná se o úsek silnice v délce cca 180 m, který je 

majetkem MSK a navazuje na místní komunikaci v majetku obce Malá Morávka. Obec 

požaduje, aby vlastník silnice před uskutečněním převodu provedl celoplošnou opravu 

asfaltu převáděné části této komunikace.  

 Uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene se společností VaK Bruntál, a.s. Smlouva 

řeší umístění části veřejného vodovodu v majetku VaK Bruntál, a.s. na obecním pozemku 

p.č. 658/1 v k.ú. Karlov pod Pradědem. Věcné břemeno je obcí zřizováno za jednorázovou 

úplatu ve výši 1 215,-- Kč vč. DPH. 

 Uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci 

projektu „Rekonstrukce mostu Malá Morávka“ ve výši 500 000,--  Kč. Dotace je účelově 

určena k úhradě uznatelných 

nákladů projektu rekonstrukce 

mostu přes řeku Moravici na místní 

komunikaci u čerpací stanice PHM 

v Malé Morávce. 

 Žádost o změnu územního plánu 

obce týkající se změny využití 

pozemku p.č. 644/2 a části pozemku p.č. 32/1 oba v k.ú. Karlov pod Pradědem. 

Zastupitelstvo pověřuje starostu k předání tohoto požadavku pořizovateli změny územního 

plánu s žádostí o jeho zapracování do připravované změny č.2 územního plánu obce. 

 

Obecní zastupitelstvo neschválilo: 
 

 Realizaci vodovodní přípojky na obecních pozemcích p.č. 1421 a 163/6 oba v k.ú. Malá 

Morávka, která řeší napojení pozemku žadatelů p.č. 163/3 v k.ú. Malá Morávka na 

veřejný vodovod. Důvodem nesouhlasu zastupitelstva je skutečnost, že vodovodní přípojka 

je řešena pro černou stavbu základové desky domu na pozemku žadatelů, ke které je 

v současné době vedeno stavebním úřadem řízení o odstranění stavby. 

 

Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí: 
 

 Schválený rozpočet Sdružení obcí Rýmařovska pro rok 2025. 
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 Informace starosty o aktuálním vývoji přípravy realizace projektu stavby chodníku v horní 

části obce a informaci ze strany Řídícího orgánu IROP o schválení k financování projektu 

obce pro tuto stavbu s názvem projektu „CZ.06.06.01/00/22_040/0002829 Chodník podél 

silnice II/445 v obci Malá Morávka“. Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí dotace na 

uvedený projekt ze strany IROP ve výši 25 500 000,-- Kč a pověřuje starostu k vyhlášení 

veřejné zakázky pro výběr zhotovitele stavby. Zastupitelstvo dále bere na vědomí 

předpokládaný časový harmonogram a aktuální parametry projektu. 

 

 

I N F O R M A C E 
 

 Policie ČR - Zpráva o stavu na úseku kriminality a veřejného 
pořádku v katastrálním území obce Malá Morávka v roce 2024 

 
1. Situace u obvodního oddělení Policie ČR Rýmařov v roce 2024 

Obvodní oddělení Policie ČR Rýmařov (dále jej "OOP") plní úkoly Policie ČR ve služebním 

obvodu obsahujícím katastrální území měst Rýmařov, Břidličná a obcí Horní Město, Tvrdkov, 

Stará Ves, Malá Štáhle, Dolní Moravice, Malá Morávka, Velká 

Štáhle, Rýžoviště, Jiříkov, Lomnice a Dětřichov nad Bystřicí. 

 

V průběhu roku 2024 došlo k náboru 4 nových policistů a 

zároveň byl v tomto roce přeložen k jinému útvaru 1 policista, 

takže tabulkový stav se navýšil na 32 policistů včetně vedení, 

čímž se naplnil plánovaný personální stav policistů na OOP. 

 

V roce 2024 došlo v ČR ve srovnání s předchozím rokem 2023 k 

poklesu celkové kriminality o 4,5 %. 

 

V Moravskoslezském kraji byl evidován meziroční pokles kriminality o cca 4 %, přičemž        

v regionu okresu Bruntál došlo k mírnému růstu kriminality zhruba o 3 %. U OOP Rýmařov 

bylo v roce 2024 evidováno 205 trestných činů, 2023 - 211 trestných činů, v roce 2022 - 219 

trestných činů a v roce 2021 - 179 tr. činů. U Územního odboru Bruntál činí celková 

objasněnost trestných činů v roce 2024 cca 61 %, kdy z tohoto pohledu patří ÚO dlouhodobě 

mezi nejlepší v kraji i v celé ČR. (Pro srovnání : ÚO Opava - 57 %, ÚO Nový Jičín - 62 %, 

Krajské ředitelství MS kraje celkem - 55 %). Z celkového nápadu 205 trestných činů jich u 

OOP bylo 112 objasněno, tj. objasněnost 54.63 %. 

 

2. Stav kriminality a veřejného pořádku v katastrálním území obce Malá Morávka 

V katastrálním území obce Malé Morávky (dále jen "obec") a v jeho části Karlově pod 

Pradědem bylo spácháno celkem 12 trestných činů (dále jen „TČ“), z toho v Karlově pod 

Pradědem 5 TČ. V daném případě se jednalo o: 3 x krádež vloupáním, 2 x krádež, 3 x ublížení 

na zdraví, 3 x podvod, 1 x porušování domovní svobody. 

 

Nejzávažnější trestnou činnost se u zdejšího OOP dařilo v minulosti vždy objasnit, tak tomu 

bylo i v roce 2024. 

 

Stav kriminality a veřejného pořádku - oblast přestupků 

Na území obce bylo zjištěno celkem 201 přestupků. Na úseku bezpečnosti silničního provozu 

bylo zjištěno 174 přestupků. Nejčastějším prohřeškem je překročení nejvyšší dovolené 

rychlosti  v  obci,  153 přestupků proti bezpečnosti silničního provozu bylo řešeno v příkazním  
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řízení na místě, 21 x oznámeno ke správnímu řízení na Městský úřad Rýmařov, odbor dopravy 

a silničního hospodářství. 

 

V průběhu roku proběhlo větší množství 

dopravně bezpečnostních akcí se zaměřením 

na dodržování povolené rychlosti jízdy a 

ovlivnění řidičů alkoholem či jinými 

návykovými látkami. Celkem byli v 

přestupkovém řízení řešeni 2 řidiči pod 

vlivem alkoholu či jiných 

návykových látek. Dále byly řešeny 

přestupky - 15 x na úseku veřejného pořádku 

a občanského soužití, 9 x proti majetku. 

 

Z hlediska bezpečnostní situace na území obce nedošlo v roce 2024 k žádné mimořádné 

události. Z pohledu Policie ČR lze konstatovat, že vzájemná spolupráce s orgány místní 

samosprávy je na velmi dobré úrovni. 

 

V zimní sezoně bylo v okolí skiareálů v Malé Morávce, Karlově a u parkoviště Hvězda 

zejména o víkendech nasazeno větší množství policistů OOP Rýmařov, OOP Vrbno a 

Dopravního inspektorátu Bruntál, kteří dohlíželi na bezpečnost a plynulost silničního 

provozu. 

 

U OOP Rýmařov stejně jako v celé ČR dochází v posledních letech k nástupu nového 

fenoménu tzv. kybernetické kriminality, kdy v roce 2024 došlo k jejímu výraznému nárůstu. 

Jde převážně o podvodné jednání prostřednictvím sociálních sítí či bazarových portálů, u 

nichž dochází ke značným finančním škodám zejména prostřednictvím internetového 

bankovnictví. Nejčastěji jsou poškození osloveni různými operátory pod záminkou výhodných 

investic či ochrany jejich úspor, umožní přístup ke svým účtům a dojde k převodu jejich 

financí na převážně zahraniční účty. 

 

V roce 2024 došlo v našem regionu k většímu množství těchto podvodů, jejichž obětí se stali 

zejména senioři. Žádáme tímto orgány místní samosprávy, aby se v rámci svého osvětového 

působení snažily varovat zejména starší občany před nezodpovědným chováním v 

kybernetickém prostředí. 

prap. Petr Andrýsek 

 
 

Informace z farnosti 
 

Milí přátelé z Malé Morávky a okolí, 

po delší době se vám hlásím s novinkami z naší 

farnosti. Mám totiž pro vás srdečnou pozvánku na 

tradiční pouť, která se bude konat 15. června od 

9:30 v našem kostele Nejsvětější Trojice v Malé 

Morávce. Při mši svaté se budeme modlit za celou 

naši obec a za naše blízké. Po té bude setkání na 

farní zahraně s pohoštěním a taky hry pro děti! 

Ovšem na stejný den připadá také mezinárodní 

den otců a ten proto taky řádně oslavíme 🙂 

 

Jiří Schreiber, farář 
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Kybernetická bezpečnost – MLADÍ ONLINE 
 

Společnost MX-NET pro Vás připravila další článek o kybernetické bezpečnosti, což je 

v současné době stále velice aktuální téma. Tento díl se jmenuje - Mladí online. 
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Školní jaro 2025 
 

Úspěch na Zimní olympiádě v alpských disciplínách okresu Bruntál 

Na úplný závěr lyžařské sezony jsme vyslali početnou skupinu 

reprezentantů školy na olympiádu. V Andělské Hoře se setkali 

nejlepší lyžaři a snowboardisté velkých i malých základních škol 

okresu Bruntál. U toho jsme jakožto Mekka sjezdového lyžování 

nemohli chybět! Kvality našeho dlouhodobého tréninku jsme ověřili 

srovnáním s ostatními v obřím slalomu. A že nám to cinkalo! Silné 

konkurence se 

naši závodníci 

nezalekli a přivezli 

nám do Morávky 

další sadu medailí 

- jmenovitě ve 

svých kategoriích 

za třetí místo Anička Rozsypalová, za druhé 

místo Tomík Skokan a zlatí byli kluci Pepa 

Šťastný a Ondra Lukeš. Ostatní naši borci 

jim šlapali na paty, takže Malá Morávka 

byla při sčítání výsledků hodně vidět! Všem 

včetně trenérů moc děkujeme za skvělou 

reprezentaci! 

 

Hasiči ve škole 

Kdo je připraven, není překvapen. Přestože nehořelo, přijeli k nám 

opravdoví hasiči. Pozvali jsme je do školy, abychom si nechali 

zopakovat základní pravidla chování v krizových situacích. Kromě 

důležité teorie samozřejmě došlo i na atraktivní praxi - děti si 

vyzkoušely štafetu dvojic, která je disciplínou hasičského sportu. 

V rámci soutěžního zápolení se musely poprat nejen s časem, ale 

hlavně se zapeklitým rozmotáváním, šroubováním a smotáváním 

dlouhých hadic. O to víc teď budou obdivovat náročnou práci hasičů. 

 

Zápis do 1. ročníku 2025/2025 ve velkém počtu 

Duben je ve školách měsícem očekávání. 

Odehrávají se zápisy do prvních ročníků a 

odtajňuje se tak složení školních kolektivů na 

další rok. A my se opravdu máme na co těšit! 

Máme velkou radost, že k plnění povinné 

školní docházky se do naší školy přihlásilo 

deset prvňáčků, z toho jeden bude plnit 

povinnou školní docházku v zahraničí. 

Celkem devět nových kamarádů tak od září rozšíří náš tým, někteří k nám budou dojíždět 

z okolních obcí. V novém školním roce bychom se tak měli sejít v počtu 27 žáků plus dvě 

děvčata vzdělávaná v zahraničí, která se kmenově také hlásí do naší základní školy. Vzhledem 

k nárůstu počtu žáků bychom rádi přistoupili k organizační úpravě a ze současných dvou tříd 

plánujeme od září 2025 rozšířit vzdělávání na tři třídy. Umožníme tak komfortní, ale o to 

intenzivnější výuku a individuální přístup v menších kolektivech. Nadále se budeme snažit 

celou řadou aktivit vést děti k týmové spolupráci a využívat vrstevnické učení - nejen při 

výuce, ale také prostřednictvím bohaté nabídky společných odpoledních aktivit.  
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Dubnové aktivity pro přírodu a chovatelský kroužek 

Na jaře se každoročně spolu s přírodou 

probouzejí i rozličné organizace na podporu 

životního prostředí. Pořádají se úklidové 

akce, přednášky a workshopy u příležitosti 

Dne Země, ožívají spolky na ochranu 

přírody. Školáci také nezůstávají pozadu a 

nejen v dubnu se aktivně podílí na 

udržitelnosti životního prostředí. Během 

zimy navštěvují krmelce, několikrát ročně plní pytle odpadem z okolních lesů. Letos jsme si 

navíc udělali ucelený projektový program a zapojili se do akce Na stopě odpadu s Bobem a 

Bobkem. V kině jsme si objednali projekci pohádky s přírodovědným vzdělávacím cílem, další 

praktický náhled na přírodní téma jsme čerpali při návštěvě chovatelského kroužku 

v Rýmařově. Tato část našich enviromentálních  aktivit  měla  samozřejmě  u  dětí  největší  

úspěch  a  někteří  rodiče  nám „děkují“ dodnes - morávecké domácnosti se údajně pár dní 

poté rozrostly o chlupaté přírůstky… Podle dostupných zdrojů někde ještě odolávají a možné 

vlastnictví domácího mazlíčka bylo chytře použito jako motivační prvek pro zlepšení školních 

výsledků zvířátkachtivých potomků. Sledujeme, jak i přes veškerou naši snahu používat ve 

škole moderní výukové metody a věnovat přípravě na vyučování maximální energii nakonec 

veškeré naše pedagogické umění předčí jedna návštěva králíků a křečků… Každopádně účel 

světí prostředky, takže jakákoliv motivace ke studiu je vítána.  

 

Sázení stromů v Karlově 

Zasaď strom, postav dům, syna 

zploď - staré lidové moudro 

vyjadřující životní milníky mužů. 

Chlapci z naší školy si už můžou 

první položku ze seznamu 

odškrtnout. Vyvrcholením našeho 

dubnového přírodovědného 

hemžení totiž bylo společné 

sázení stromů v Karlově pod 

Pradědem. Den Země jsme 

nemohli oslavit lépe. Děkujeme panu Cejnkovi z výboru životního prostředí Malé Morávky za 

přípravu celé akce a za možnost přispět ke vzniku aleje, kterou snad naši žáci jednou budou 

chodit pyšně ukazovat i svým vnoučatům.  
 

Velikonoční setkání ve školní kavárně 

Vlastnoručně upletené pomlázky, malovaná vajíčka a další velikonoční dekorace si mohli ze 

školy odnést návštěvníci našich dílniček s kavárnou. Prostory školy se proměnily v kreativní 

dílny lidových řemesel, jedna ze 

tříd v kavárnu plnou domácích 

dobrot. Je příjemné občas se 

vrátit do časů, kdy bylo běžné se 

scházet, společně tvořit a jen tak 

u toho „klábosit“. O zásobování 

kavárny mnoha druhy domácích 

dezertů a chlebíčků se postarali 

zaměstnanci školy. Děkujeme 

místním mužům za jejich čas a 

ochotu naučit pletení pomlázky i další generaci. Všem návštěvníkům děkujeme za podporu 

školy a ujištění, že naše společné aktivity mají smysl.  
 

 



 

MORÁVECKÝ ZPRAVODAJ  STRANA 8    

 

 

Bezpečnost především - tentokrát na internetu 

Naši současní žáci jsou z takzvané „generace alfa“, pro kterou je internet přirozeným 

prostředím. Už od útlého věku dostávají do rukou chytré telefony, tablety, používají 

vzdělávací aplikace či sociální sítě. I když tyto technologie přinášejí mnoho výhod, nesou s 

sebou i rizika, na která je třeba děti včas připravit. Toto je společným úkolem rodičů i školy. 

Bereme toto poslání vážně a vypravili jsme se proto s žáky 3. - 5. ročníku na přednášku 

s názvem e-bezpečí pořádanou sdružením MAS Rýmařovsko. Děti se učily chránit své osobní 

údaje, nastavit silné heslo, rozpoznat nebezpečí, kyberšikanu nebo manipulativní obsah. Nyní 

už vědí, na koho se obrátit, když se cítí ohroženy. Bezpečné chování na internetu je dnes 

stejně důležité jako znalost pravidel silničního provozu. Pokud dětem vysvětlíme pravidla a 

pomůžeme jim vytvořit zdravé návyky, budou umět využívat internet jako skvělý nástroj pro 

učení, zábavu i komunikaci - ale s rozumem a bezpečně. 

 

Eva Vraspírová, ředitelka ZŠ  

 

Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí? 

Díky obyvatelům se naše Obec Malá 

Morávka může za rok 2024 pochlubit 

výsledky sběru vysloužilého 

elektrozařízení předaného ke zpětnému 

odběru společnosti Elektrowin o celkové 

hmotnosti 8,22 t. Každý obyvatel tak 

odevzdal průměrně 12,49 kg spotřebičů. 

Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a 

snížili produkci skleníkových plynů. 

Nespotřebovali jsme ropu, železnou 

rudu, měď a hliník, které jsou potřebné 

pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme 

je právě recyklací odevzdaných 

spotřebičů.  

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 

Osvědčení o podílu na zlepšení životního 

prostředí, které na základě dosažených 

výsledků vystavil kolektivní systém pro 

sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 

Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky našim 

odpovědným obyvatelům došlo za rok 2024 k úspoře produkce CO2 o 84,68 tun. Tipnete si, 

kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 33 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 4 819,10 litrů ropy. Představte si, že z tohoto 

množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici 

D1 a to 181 krát. 

Došlo také k úspoře 49 608,82 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili 

cyklus myčky nádobí 49 609 krát. 



 

MORÁVECKÝ ZPRAVODAJ  STRANA 9    

 

 

Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 4 742,73 kg železa. Takové 

množství recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 195 ks nových praček, aniž by bylo 

nutné těžit železnou rudu. 

 

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 165,44 kg mědi, což stačí pro ražbu 

29 412 ks 1€ mincí, nebo 201,37 kg hliníku, který by stačil na výrobu 13 425 plechovek o 

objemu 0,33 l. 

 

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 

Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na 

skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení 

nového! 

 

 
 

Společenská rubrika 
 

 

Přivítali jsme 
Dne 21. dubna 2025 jsme do svazku naší obce přivítali Lindu 

Zajícovou, Karlov pod Pradědem č.p. 203. Přejeme jí hodně zdraví a 

šťastný život. 

 

 
Naši jubilanti  
Blahopřejeme našim občanům, kteří v měsících květnu a červnu 2025 

slaví své narozeniny a životní jubilea: 

Petr Solich - 71 let, Václav Buchta a Antonín Novák - 72 let, 

Zdeněk Liška a Dagmar Sachsenmaierová - 73 let, Petr Houser, 

Jana Zahnášová a Milada Stavařová - 74 let, Dan Pawlín a Zdeněk 

Sochora - 78 let, Jaroslav Kaňa - 79 let, Františka Fialová - 81 let, 

Marie Houdková a Marie Heiderová - 82 let, Anna Králová - 87 let, 

Květoslava Jiskrová - 89 let.   
 

 

„Půlkulatá výročí“  
René Neoral a Marie Sváková - 55 let, Kateřina Barnetová, Ludmila Doleželová, Petr Vavrla, 

Ludmila Vavrlová a Olga Němcová - 65 let, Lenka Nováková - 75 let. 

 

 

„Kulatá výročí“ 
Kamil Cejnek - 50 let, Lenka Chytilová, Martina Navrátilová a Miloš Vlček - 60 let, Bohumil 

Procházka - 70 let. 

 

Vám všem, vážení spoluobčané, kteří v tomto období oslavíte své narozeniny a významná 

životní jubilea, přejeme při dobrém zdraví ještě mnoho spokojených a šťastných let v životě. 
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Vzpomeňte si na své blízké rodinné příslušníky, přátele a známé - blahopřání, výročí 

úmrtí, vzpomínka apod. Text pro zveřejnění (příp. i fotografii) předejte na obecní 

úřad dva měsíce předem. Tato služba je pro občany bezplatná. 
 

 

Rozloučili jsme se  
 

V úzkém rodinném kruhu proběhlo ve smuteční síni v Rýmařově 

rozloučení s naším občanem panem Kolomanem Lašákem, který zemřel 

28. března 2025 ve věku nedožitých 80 let.  

 

V obřadní síni hřbitova ve Šlapanicích proběhlo rozloučení s naší 

občankou, paní Helenou Fialovou, která zemřela 30. dubna 2025 ve věku 

91 let.  

 

Čest jejich památce. 

 

 

 

SPORTOVNÍ  ZPRÁVY 
 

Jarní fotbalová sezóna 
 

V dubnu a květnu pokračovala fotbalová utkání III. třídy skupiny B, do 

které patří i muži hrající za FC Kovárna Malá Morávka. Některá utkání 

se už odehrála, některá ještě proběhnou.  

 

V sobotu 24. května hrají naši fotbalisté v Široké Nivě. 31. května v 17 

hod. se hraje v Malé Morávce se Starou Vsí a 7. června odjedou naši 

fotbalisté sehrát utkání do Sosnové.  

Přejeme našemu mužstvu co nejvíce gólů do soupeřovy branky! 

 
 

Naší obcí projede v neděli 1. června Závod míru, peloton 
budoucích cyklistických nadějí 

 

Už na konci května se koná dvanáctý ročník Závodu míru jezdců do 23 let. Letos startuje ve 

čtvrtek 29. května a končí v neděli 1. června. Závěrečná čtvrtá etapa projede v neděli 1. 

června také naší obcí a přinese s sebou krátká dopravní omezení. Sportovní ředitel závodu 

Leopold König zve všechny občany, aby přišli fandit. 

 

„Snažíme se být dobrými sousedy a co nejméně zasáhnout do běžného chodu města a života 

občanů v lokalitách, kterými projíždíme. Průjezdy obcemi a městy na trase řešíme tzv. 

klouzavou uzávěrou. Ta trvá přibližně 20 - 30 minut. Po průjezdu posledního auta konvoje se 

zelenými vlajkami se silnice ihned otevírá,“ říká ředitel Závodu míru Leopold König. Z 

uzávěry jsou vyjmuty vozidla IZS a vlaky. Po nezbytně nutnou dobu se pozastavuje také 

veřejná doprava. Peloton projede naší obcí v době od 12:39 do 12:50 hod., kdy je tak třeba 

počítat s krátkým dopravním omezením. 
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„Zároveň vás srdečně zvu, abyste budoucím 

světovým hvězdám cyklistiky přišli fandit i 

vy,“ dodal Leopold König. Závod míru je 

mezinárodní etapový závod jezdců do 23 let 

za účasti nejlepších světových reprezentací. 

V roce 2018 se ho zúčastnila největší 

cyklistická hvězda současnosti Tadej 

Pogačar a o vavříny zde soupeřili i Jonas 

Vingegaard nebo Julian Alaphilippe. Více 

informací najdete na webu zavodmiru.cz. 

 

Na přesnou trasu, kudy jezdci pojedou, se 

můžete podívat také v detailu na Mapy.cz - 

https://mapy.cz/s/dumuhalote 

 

 

 

MÍSTNÍ  AKCE 
 

Loučení se zimou 
 

Středa 15. dubna byl ten správný den na 

vyhnání zimy - Morény - a přivítání jara. 

Tato postava, symbolizující zimu, byla 

připravena na svoji poslední cestu v zahradě 

MŠ v Malé Morávce. I když zimní období se 

svým sněhem je pro naše malé lyžaře docela 

dobrá doba, jaro ale přece jen přináší 

změnu, slunce a probuzenou přírodu. A tak 

se přišly děti se zimou důstojně rozloučit. 

Básničkami, písničkami a také tanečkem, do 

kterého zapojily i rodiče. Byl to tanec 

s názvy květin, které jaro a teplo potřebují. 

Potom se vydal průvod s Morénou v čele, 

doprovázený zvuky bubínků a řehtaček, na 

most za Kovárnou, odkud byla slaměná 

Moréna, stejně jako její předchůdkyně 

v minulých letech, zapálena a hozena do 

Moravice, aby uplavala spolu se zimním 

počasím. Ale protože v řece neteklo moc 

vody, nějak se jí od nás nechtělo. A tak jí 

starší hoši museli trochu popostrčit. Ale 

nebojte se, zima už je opravdu definitivně 

pryč!  

 

 

Stavění Máje a slet čarodějnic 
 

Sbor dobrovolných hasičů obce Malá Morávka se i letos zhostil tradičního a náročného 

úkolu, vztyčit v parku Májku. Úkol to byl o to obtížnější, protože má letos výšku úctyhodných  

https://mapy.cz/s/dumuhalote
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30 metrů. Je to činnost atraktivní, ale i 

nebezpečná. Ale naši hasiči mají s touto 

činností letité zkušenosti a tak na 30. dubna 

v 16 hod. pozvali do parku všechny, kteří se 

chtěli této atrakce zúčastnit. Zvláště se 

očekával příchod (nebo přílet?) skupiny 

čarodějnic, ve které se každoročně v tento 

den změní některé naše jinak spořádané 

občanky. V parku bylo připravené posezení 

se stany, občerstvení nabízel Dialog café, 

čepovalo se pivo i nealko, firma Kotlík zase 

prodávala výrobky z masa. Pro přítomné děti 

i rodiče hořel oheň na malém ohništi, kde si 

zdarma mohli opéct špekáčky. A protože 

bylo 30. dubna, byla připravena k zapálení 

vatra s čarodějnicí, která čekala na upálení. 

Čekalo se i na místní čarodějnice, které se 

zatím nekontrolovaně pohybovaly po vesnici. 

Ale v 18 hodin dorazily do parku, aby si 

mohly zakřepčit kolem ohně. K tomu jim 

hrála divoká hudba a samozřejmě už 

tradiční jejich hymna - Saxána Petry 

Černocké.  

 

Bylo krásné počasí, dobrá nálada a docela 

hojná účast. Takže oheň i Májka byly pod dohledem našich hasičů bezpečně zvládnuty.  
 

 

První máj v Karlově  
 

Prvního května se už tradičně před hospodou U Ostřížka 

v Karlově setkávají známí u piva a živé hudby. Kromě 

místních jsou to hlavně rekreanti a chataři, kteří využívají 

slunečného jarního počasí, aby se pozdravili se známými a 

užili si pěkný den. Od 16 hodin hrála kapela známé jazzové 

a filmové melodie, na večer byl naplánovaný další hudební 

program. Dobrá nálada a pohoda, i tak může vypadat 

oslava Prvního máje. 

 

 

Pozvánka 

 

Trofeo Niké 2025 - Ve dnech  5. - 8. června se uskuteční 24. ročník této podhorské jízdy 

veteránů z Beskyd do Jeseníků. Mottem je - „Zpomal a rozhlédni se“. Tato akce, která měla 

proběhnout v září 2024, se tak kvůli nepříznivému počasí přesunula na červen letošního roku. 

Jízda je věnována na počest Karla Lopraise k jeho nedožitým 75. narozeninám.  

Kolona bude mít více než 30 vozidel, vyrobených v letech 1917 - 1986. V Malé Morávce se 

objeví v neděli 8.6.2025 od 9:00 do 9:45 hod. u hotelu Kopřivná.  

 

Dětský den a kácení máje se letos uskuteční v obecním parku v sobotu 31.5.2025. Občerstvení 

zajištěno. 

 

Zpravodaj vychází 16.5.2025, příspěvky pro příští číslo dodejte do 4.7.2025. 


